
Večkrat sem že bral in tudi sam opazil, kako se v nekterih 
krajih učitelj in podučitelj vedno besedujeta in v razpertiji ži

Ucitelj in podučitelj. 



vita; in res, serce me je bolelo, in mislil sem: Bog daj vsem 
pravo poterpežljivost in edinost! —Namenil sem tudi o tem ne

koliko pisati, ako mi dragi tovarši tega ne bote za zelo vzeli. 
Zapoved ljubezni pravi: „Kar hočeš, da bi ti drugi storili, 

stori tudi ti drugim". Te besede naj bi si marsikteri učitelj 
prav razložil, in si jih tudi večkrat spominjal in se mislil pod

učitelja : kaj bi jaz kot podučitelj svojemu učitelju storiti 
mogel, in kako bi se meni zdelo, ko bi učitelj tako z mano 
ravnal, kakor jaz s podučiteljem ? 

Resnični odgovor bo: svoj stan bi ljubil in komaj nje

gove težavnosti občutil, ako bi me v šoli, kakor doma, ne pa 
kakor ptujca merzlo in neprijazno sprejemali, in ko bi bil uči

telj moj resnični prijatel. — Naj si tudi učitelj večkrat 
spominja tistih časov, ko je še mlad, neveden in na ptujem v 
šolo za podučitelja prišel. Oh, kako žalostno in strašno je 
za mladega učitelja, kteri z naj lepšimi upi in z gorečo ljubez

nijo do svojega poklica pride v ptujo družbo, ktera ga merzlo 
sprejme in neprijazno ž njim ravna! Dragi čitatelji! ali bi se 
bilo čuditi, ko bi se tak zapuščen človek kam drugam obračal, 
in si iskal prijatelstva, kjer bi ga iskati ne smel? 

Naj bi pa tudi podučitelj i se večkrat spominjali, da 
je učitelj njih pravi tovarš. Ali žalostno je slišati, kako 
marsikteri podučitelj s starjim učiteljem ravna in misli, da je 
neumen, sam pa meni, da je naj modrejši, zato , ker je more

biti ena leta več po šolah hlače tergal, in na svoje teoretično 
vednost vse zida, in si misli, da je že dovolj, če je pripravnico 
dobro izveršil, in je že moder ko Salomon, drugi starejši so pa 
vsi neumni, in kar oni storijo je vse nič, ali pregovor pravi: 
„Mladost, norost"; torej naj podučitelj svojega učitelja spoštuje 
in časti že zavoljo njegove starosti, in naj ga lepo za svet 
praša, in rekel b i : ne dobi se kmali učitelja, da bi svojemu 
podučitelju rad prav ne svetoval in pomagal. Posebno je pa 
dobro za podučitelja, če mu učitelj dovoli, ali ga še prosi, da mu 
pri cerkvenih opravilih kaj pomaga (se ve, da ne med šolo}, to je 
tako koristno, da mislim, da ni podučitelja, kteri bi se sam od 
sebe ne čutil primoranega, da se vadi v petji in orglanji; sej je res, 
kar so mi nekdaj neki visokočastiti gospod rekli: „Učitelj brez or

glanja, je ptič brez perut*, i n t ak tudza njegovo prihodnost slabo 
skerbi, ker so mu pota za višje in boljše službe zaperta, in 
mora in ostane le vedno ubogi podučitelj. Naj se torej marši



kteri gosposki podučitelj misli, da ni za vse zrel , če nekoliko 
v šoli stori, za cerkev se paše ne zmeni, zakaj učitelj živi od 
kmeta, in kmet le šolmajstra hvali, če zna dobro zapeti in orglati, 
torej priporočam še enkrat: naj se vsaki podučitelj rad in pridno 
vadi v petji in orglanji, in naj nikar ne godernja, če mu učitelj po

pravlja pomote, timveč naj mu bo za to iz serca hvaležen. Ali, 
pa Bogu bodi potoženo! dobe se učitelji, kteri se res za orgle 
boje in revnega „gehilfa", kakor ga imenujejo, z belim očesom po

gledajo, ako bi se k orglam približal, pa zakaj ? zato ker vlada med 
njima razpertija in nevošljivost, ktera j e vir vsega nasprotja. 

Naj bi se pa tudi marsikteri podučitelj večkrat poprašal : 
kaj bi pa jaz kot učitelj želel od svojega podučitelja? in gotovo 
si bo odgovoril: kako prijetno bi bilo, ako bi bil moj podučitelj 
domač, prijazen, postrežljiv, pohleven in odkritoserčen, proti 
meni zanesljiv, in ako bi se z dušo in s telesom deržal moje hiše 
in se za mojo čast, kakor za svojo potegoval. — 

Oe sta si tako učitelj in podučitelj vdana in prijazna, je 
srečna hiša, zakaj, taka hiša je hiša miru in ljubezni, in pri 
nji je Bog in njegov blagoslov. 

Milovati moram pa tiste šole in cele soseske, ker sta 
si učitelj in podučitelj pes in mačka; žalostno je biti med takima, 
kjer po celih deset mescev eden druzega ne pogledata, eden 
druzega opravljata, in na zadnje sta oba nedolžna, in se 
nočeta tako daleč ponižati, da bi eden druzega ogovorila, in 
tako celi soseski dajeta slab zgled, in si oba podkopujeta 
svojo srečo. 

Spreoberni take terdovratneže Bog! 
Jože Jerom. 
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